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Πολιτιστικές: 

Παρουσίαση βιβλίου στην Π. Βουλή 

Το Μανιατάκειον Ίδρυμα σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Βυζαντινών Ερευνών 

του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, το Δήμο Κορώνης και το Δήμο Μεθώνης 

παρουσίασε το Β’ τόμο του βιβλίου του καθηγητή του Πανεπιστημίου της 

Μπολόνια Andrea Nanetti, με τίτλο «Έγγραφα Κορώνης και Μεθώνης. 

Αναζήτηση των δύο κύριων οφθαλμών του Κοινού της Βενετίας (ΙΔ’ και ΙΕ’ αι.)», 

στο Μέγαρο της Παλαιάς Βουλής - Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, στις 28 Μαΐου 

2008. Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων  

Δημήτριος Σιούφας, ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας Κ.κ. Χρυσόστομος, ο Υπουργός 

Πολιτισμού Αντώνης Σαμαράς, ο Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών και 

Διευθυντής του Ινστιτούτου Βυζαντινών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος 

Ερευνών  Ταξιάρχης Κόλλιας και ο Καθηγητής Πανεπιστημίου της Μπολόνια 

Andrea Nanetti. Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο Καθηγητής πληροφορικής 

του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών Εμμανουήλ Γιαννακουδάκης.  

 

Εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας 

Εκδήλωση με θέμα «Πολιτισμός & Ανάπτυξη» στο Πνευματικό Κέντρο 

Καλαμάτας, στις 31 Μαΐου 2008. Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο Αχιλλέας 

Κωνσταντακόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος ΤΕΜΕΣ, Όμιλος «Costa Mare» και ο 

Παναγιώτης Μουρδουκούτας, Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

ενώ στην παρουσίαση του βιβλίου ομιλητές ήταν ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας 

Κ.κ. Χρυσόστομος, ο Κρίτων Χρυσοχοΐδης, Βυζαντινολόγος, Διευθυντής Ερευνών 

του Ινστιτούτου Βυζαντινών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών  και ο 

Andrea Nanetti, Καθηγητής Πανεπιστημίου της Μπολόνια. Συντονιστής της 

εκδήλωσης ήταν ο Δημήτρης Μανιατάκης, Πρόεδρος του Μανιατακείου 

Ιδρύματος.  

 

Συνάντηση στο «Κτήμα Μανιατάκη» στην Κορώνη 

Συνάντηση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, μελών της Συμβουλευτικής 

Επιτροπής και Φίλων του Μανιατακείου Ιδρύματος στο «Κτήμα Μανιατάκη», 

στις 10 Αυγούστου 2008, με σκοπό την ενημέρωση αλλοδαπών που ζουν στην 

ευρύτερη περιοχή της Κορώνης σχετικά με τις δράσεις του Ιδρύματος και την 



δραστηριοποίησή τους με στόχο την συμβολή τους στη διεθνοποίηση του 

Ιδρύματος.  

Συνέδριο στη Νέα Υόρκη 

Επίσκεψη του Δημήτρη και της Ελένης Μανιατάκη στη Νέα Υόρκη και 

παρακολούθηση συνεδρίου που οργανώθηκε από το New York University με 

θέμα “From Slavery to Freedom: Messene and the Cities of Messenia”, με τη 

συμμετοχή της Νομαρχίας Μεσσηνίας και του Αντινομάρχη Δημήτρη 

Καφαντάρη, του ελληνικού Υπουργείου Απασχόλησης & Κοινωνικής 

Προστασίας και του ελληνικού Υπουργείου Τουρισμού. Εκ μέρους της ελληνικής 

κυβέρνησης συμμετείχε η Υφυπουργός Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας, 

κα Σοφία Καλαντζάκου. Βασικός ομιλητής του συνεδρίου ήταν ο Kαθηγητής 

Αρχαιολογίας Πέτρος Θέμελης.  Μεταξύ των ομιλητών ήταν και ο Kαθηγητής 

Πανεπιστημίου της Μπολόνια και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Ιδρύματος, Andrea Nanetti.  

Κοινωνικές: 

Χριστουγεννιάτικη Εορταγορά στην Κορώνη 

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η 2ήμερη Χριστουγεννιάτικη Εορταγορά, που για 

πρώτη φορά οργανώθηκε στην Κορώνη, με πρωτοβουλία των Γυναικών 

Κορώνης και τη στήριξη του Δήμου Κορώνης, του Γυμνασίου Κορώνης & του 

Μανιατακείου Ιδρύματος, το Σάββατο 13 και την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου. Η 

προσέλευση ήταν μεγάλη, ενώ εντυπωσιακή ήταν η συμμετοχή των αλλοδαπών 

που διαμένουν στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Κορώνης.  

 

Αναπτυξιακές: 

 Προετοιμασία προκήρυξης Ανοιχτού Δημόσιου Διεθνή Διαγωνισμού από 

τους Καθηγητές Παναγιώτη Μουρδουκούτα, Ιωσήφ Χασσίδ και Ρήγα 

Τζελέπογλου με σφραγισμένες προσφορές για την επιλογή προτάσεων 

ολοκληρωμένης μελέτης, για την ίδρυση και λειτουργία μιας καινοτόμου 

και βιώσιμης επιχειρηματικής δράσης στην ευρύτερη περιοχή της 

Κορώνης, νομού Μεσσηνίας. Ο διαγωνισμός θα ανακοινωθεί όταν το 

επιτρέψουν οι διεθνείς οικονομικές συνθήκες. 
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1. Συνεργασία του Μανιατακείου Ιδρύματος με την εκπαιδευτική κοινότητα 

του Δήμου Κορώνης σε θέματα όπως: 

 Ενίσχυση της Βιβλιοθήκης, της Mediaθήκης και του 

οπτικοακουστικού εξοπλισμού του Δημοτικού Σχολείου Κορώνης. 

 Βραβεύσεις αριστούχων μαθητών Γυμνασίου & Λυκείου Κορώνης   

 Ενίσχυση της Γ’ Λυκείου για εκδηλώσεις, εκδρομή κ.λ.π. 

 Χρηματικές υποτροφίες για εκμάθηση ξένης γλώσσας, μουσικού 

οργάνου, κ.λ.π. 

 

2. Συνεργασία του Μανιατακείου Ιδρύματος με την Ιερά Μητρόπολη 

Μεσσηνίας και το Ιερό Προσκύνημα του Ιερού Ναού Παναγίας της 

Ελεήστριας στην Κορώνη, το οποίο ίδρυσε (Φ.Ε.Κ. 10/7/2008) και είναι 

Πρόεδρος ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας, με Αντιπρόεδρο τον 

Δημήτρη Μανιατάκη με στόχο τη δημιουργία ενός πολυδύναμου 

Πνευματικού Κέντρου στην Κορώνη, τόσο για τη διοργάνωση διαλέξεων, 

συνεδρίων, σεμιναρίων όσο και για την εκπλήρωση φιλανθρωπικού, 

πολιτιστικού και κοινωνικού έργου.  

 

3. Στο πλαίσιο της επιστημονικής δραστηριότητάς του και με στόχο την 

πολιτιστική και οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής της Κορώνης, 

αντιπροσωπεία του Μανιατακείου Ιδρύματος ταξίδευσε στη Βενετία και 

επισκέφτηκε το ελληνικό Ινστιτούτο Βυζαντινών & Μεταβυζαντινών 

Σπουδών και ιταλικά Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, στα πλαίσια της 

προετοιμασίας του Συνεδρίου που θα διοργανώσει το Ίδρυμα, με έλληνες και 

ξένους Καθηγητές, για την επίδραση της ενετικής κυριαρχίας στην περιοχή 

της Κορώνης και Μεθώνης, τον Ιούνιο του 2009.  

 

4. Το Μανιατάκειον Ίδρυμα αποφάσισε να μελετήσει την πρόταση του 

καθηγητή Φιλολογικών Σπουδών στο New York University Φίλιππου Μήτση, 

για δημιουργία έδρας Μεσσηνιακών Σπουδών με τον τίτλο: "Messenian 

Studies Global Distinguished Professorship". Επικεφαλής της ομάδας που θα 

μελετήσει το θέμα ορίστηκε το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Μανιατακείου Ιδρύματος, ο Καθηγητής κ. Andrea Nanetti.  

 

 



 

 

Ημερίδα: «Συμβουλευτική – Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός» 

Στα πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος του Ιδρύματος για το 2009 και σε 

συνεργασία με το Γυμνάσιο και το Λύκειο Κορώνης, την Παρασκευή 30 

Ιανουαρίου 2009 πραγματοποιήθηκε ημερίδα στο αμφιθέατρο του Γυμνασίου 

Κορώνης, με θέμα «Συμβουλευτική – Σχολικός Επαγγελματικός 

Προσανατολισμός». Κύριος εισηγητής ήταν ο κος Εμμανουήλ Ι. Γιαννακουδάκης, 

Καθηγητής Πληροφορικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών & μέλος της 

Συμβουλευτικής Επιτροπής του Μανιατακείου Ιδρύματος.  

Σημαντικό ήταν το γεγονός ότι ο Καθηγητής παρουσίασε, για πρώτη φορά σε 

κοινό, τα αποτελέσματα έρευνας που αφορούσε την προσωπικότητα των 

Ελλήνων ηλικίας από 14 έως και 22 ετών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις 

επαγγελματικές τους κλίσεις, στις ικανότητες και στα ενδιαφέροντά τους.  

 


